

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K — t
Vidéken 9 K, 4 K 50 t

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Gör. kath. magyarok gyűlése. Hajdudorog püspök székhely.

Országos fontosságú az a gyűlés, melyet szerdán délelőtt 10 órakor tartottak a gör. kath. magyar szertartású egyházközségek Hajdudorogon, a magyar püspökség felállítása érdekében. A hajdudorogi gör. kath. püspöki vikáriátusterületén levő 53 magyar egyházközség közül 41 képviseltette magát a gyűlésen 3—3 taggal és a megjelentek szótöbbséggel kimondták, hogy Hajdudorog székhelyül kívánják a gör. kath. magyar püspökség felállítását, nagy lelkesedéssel mondták ki továbbá, hogy kívánják a naptár egyesítést a vikáriátus területén, végül pedig a gyűlésből kérelmet intéztek az összes, magyar egyházközségekhez, hogy a magyar liturgiára vonatkozó iratokat, nyomtatványokat és emlékeket gyűjtsék össze és helyezték el Hajdudorogon.

Ez a fontos, egyházi jellegű gyűlés Hajdudorog népének valóságos ünnepévé lett. Bár hétköznap volt, ünnepőbe öltözött az egész város és lázas érdeklődéssel várta a gyűlés eredményét: a püspökség felállítása ügyében hozandó határozatot. Munka-

szünetes nap lett a gyűlés napja. A nép nemcsak a gyűléstermet, de a városháza folyosóját és udvarát is megszállotta és úgy várta türelmetlenül a gyűlés lefolyását. A türelmetlenségen azonban nincs mit csudálkozni, mert hiszen nagyon régóta várja már jogos kívánságának teljesülését: a gör. kath. magyar püspök székhelynek Dorogon való felállítását.

Ez a lázas mohóság azonban alighanem kárára lesz az ügynek, mert nagyon elkedvetlenítette azokat, akik nem Hajdudorogon akarják felállítani püspöki székhelyt. Az ülésterembe a dorogi nép oly nagy számmal tódult be és ezt, úgy látszik, nem is akarták az érdekelt hajdudorogiak megakadályozni, sőt elősegítették, hogy az egyházi gyűlés népgyűléssé változott, amennyiben a hallgatóság terrorizmusa irányította. Így például csak azokat a szónokokat hallgatták meg, akik Hajdudorog mellett foglaltak állást, míg az ellenvéleményt egyszerűen lehurrogták. Így jártak a debreceni gör. kath. egyház kiküldöttjei és mindazok, akik Hajdudorog mellett nem akartak állást foglalni. A gyűlésteremben a hallgatóság oly fenyegető magatartást tanusított, hogy sokan tartózkodtak a szavazástól is. Így történhetett csak meg,

hogy 103 kiküldött közül csak 66 gyakorolta a szavazati jogát, 57 pedig nem szavazott. A 66 szavazat közül 61 esett Dorogra, 5 ellene. A szavazás után Pap János debreceni esperes-lelkész azonnal bejelentette, hogy a határozatot megfélebbezi.

Annál sajnálatosabb ez az eredmény, mert a gör. kath. magyar püspökség felállításának kérdése fordulóponthoz jutott, még pedig kedvező fordulóponthoz, amennyiben X. Piusz római pápa kijelentette, hogy beenyugszik magyar hivei akaratába és a magyar püspökség felállítását többé nem ellenzi. A helykérdést azért is kár volt felszínre vetni, mert tulajdonképpen ez nem is Hajdudorogon, hanem a kormányon áll és nem is a hajdudorogi vikáriátushoz tartozó egyházközség hivatottak dönteni e kérdésben, hanem a gör. kath. magyarság egyeteme. Már pedig nem hívták meg a gyűlésre se a csanádi, se a zempléni, se a máramarosi gör. kath. magyar egyházközségeket, pedig az önálló püspökség felállításához talán nekik szavuk volna. Sőt lesz is.

Szép dolog, hogy Hajdudorog közönsége annyira ragaszkodik e régi vágyának teljesítéséhez, de ez nem hajdudorogi, hanem országos kérdés

Debreceni művészet, debreceni művészek.

Érdekes volna azon a tényen körülményesebben elmélkedni, hogy mi az oka annak, hogy míg az irodalom, tudomány állandóan virágzott Debrecenben, addig a képzőművészeknek városunk a Szaharája volt.

Holott a képzőművészetek fontosabbak az irodalomnál, mert sokkal állandóbb hatásuk, több nyelvűek. Hisz míg Arany János költeményeiben igazán csak a magyar gyönyörködhetik, addig Munkácsi festményeiben széles a világ.

Azonban újabb években a képzőművészeti élet is kezd ébredni, — bár kis hamupipóke, a vele egy napon nem is említhető, komoly művészi szempontból értéktelen színészet mellett. De reméljük, hogy a mélyebben gondolkodó jövőben megfordítva lesz a kettő helyzete.

Ennek a jövőnek kívánunk szerény munkásai lenni néhányan e lap hasábjain, — mely lap már régebben hangoztatja a színészet tultengését, puszta üzleti mivoltát — s kezdi hirdetni a képzőművészet igéit.

S hogy nem hiába, tanuja az idei Bakoss—Pálffy kiállítás 12,000 korona bevételével.

Még kiáltóbb hangja lesz városunk mű-

vészi életének a novemberben valamennyi debreceni festő műveiből rendezendő kiállítás, — melyre már most felhívjuk műértő közönségünk figyelmét.

E kiállítás fogja bebizonyítani, hogy van debreceni művészet, vannak debreceni művészek, — lévén különben e kettő majdnem egy fogalom s reméljük, hogy be fog bizonyosodni az is, — hogy van Debrecenben műértő és pártoló jóízű közönség is.

Szándékunkban van az, hogy e lap hasábjain időnként bemutassunk városunk közönségének egy-egy művészt, jellemezvén művészi mivoltát, művészi hitvallását, ismertetvén jelesebb műveit.

Hisz a lapok nap-nap után hasábjain foglalkoznak irodalommal, főleg a színészzettel, hasábjain egy-egy, tisztán a közönség szélsője által fölkapott színésznővel, — nem érdemlik-e meg a képzőművészet hivatott művelői, hogy rölk is halljon a nagyközönség? Az a közönség, melynek százados mulasztásai vannak e téren, melynek tehát az elődök mulasztásait is helyre kell hoznia!

Sorra fogjuk ismertetni a debreceni festőket: Bakoss Tibort, Bors Károlyt, Csűrös Ferencet, Dienes Jánost, Pálffy Józsefet, Toroczkai Oszvaldot s a szobrász Somogyi Sándort.

Majd ha a kiállítás alkalmából látjuk e nevek viselőinek ékes munkáit, látjuk azt a

lelkesebbé, tudást, szorgalmat, melynek segítségével a munkákat teremtették, — hinni és bizni fogunk Debrecen képzőművészeti fejlődésének jövőjében.

Mert ne gondoljuk, hogy a képzőművészeti termékek egy-egy muló perc könnyű termékei: folytonos, komoly tanulmány szüli azokat.

Ha futólag tekintünk végig az előbbi névsoron, az is elvillanik lelki szemünk előtt, — hogyan tanulmányozta Bakoss Tibor egész nyáron a külön e célra fenntartott baromfiudvarban az aprójószágokat, melyek festésében országos hírű mester. Toroczkai Oszvald a técsői Hollóssy-iskolában dolgozott, míg Dienes János a népművészetéről világhírű Kalotaszegen, később a hegyes-halmos Zemplémben volt tanulmányuton. Csűrös Ferenc Ungváron festett, Somogyi Sándor pedig debreceni műteremben alkotta azon szoborműveit, melyekben az ősi kiállításon fogunk gyönyörködni.

Szóval: dolgoznak a debreceni művészek, mit az ősi, e nemből első, művészi életünkre eddig legnagyobb fontosságú kiállításban fogunk látni. Kívánjuk, hogy viszont a debreceni művészeknek legyen módjukban azt tapasztalni, hogy van a debreceni művészet és művészetet pártoló, műértő közönség.

Nagy József.

A Debreceni Zenedébe

való beiratkozás

folyamatban van. A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola vagy magántanítói tandíjnál s tetszésszerű részletekben fizethető. — Növendékek hetenkint 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Zenede Vár-utca 1. sz. helyiségében Délelőtt 10—11 óráig.

és most, mikor már meghozták ezt a határozatot, önkéntelenül is fölmerül az a kérdés, hogy Hajdudorog nagyközség bir-e mindazon előfeltételekkel, hogy püspöki székhely legyen? Van-e főgimnáziuma, tanító- és tanítónőképző-intézete? Képes-e a megfelelő anyagi áldozatokra a saját romlása nélkül? Mert mindezeket számításba kell venni. Olyan kulturközpont-e Hajdudorog, hogy püspöki székhely lehessen?

Szó volt a gyűlésen Debrecenről is. Igaz, hogy a szónokot tuharsogta az illetéktelenek lármája, úgy, hogy higgadt érvelést meg se hallgattak. Pedig hát Debrecen a maga szintiszta fajmagyarságában igazán méltó helyet tudna adni a gör. kath. magyar püspöknek.

Igen sajnálatos dolognak tartjuk a történeteket, mert a helykérdés megzavarta egészen az önálló magyar püspökség ügyét és ha a püspökség felállítása késedelmet fog szenvedni, ez lesz az oka.

Az értekezlet.

Dei előtt fél 10-kor nagymise előzte meg az értekezletet, melyet Jaczkovics Mihály püspöki helynök mondott fényes papi segédlettel. A templom igen kicsinek bizonyult a hívők befogadására. A vidéki lelkészek a szentélyben foglaltak helyet. A rend fenntartásáról az önkéntes tüzoltóság gondoskodott. Szükség is volt rá, mert a nép nem tért a kicsi templomba. A nagymise teljesen magyarul folyt le a hívek segédletével, t. i. a magyar misét mindenki ösmeri és érti, úgy az öregek, mint a fiatalok. Ezért oly közvetlen a gör. katolikus magyaroknál a mise.

Már 11 órára járt az idő, mikor a mise véget ért és a küldöttek a község háza tanácstermébe gyűltek össze értekezletre. A küldötteken kívül nagyszámu érdeklődő is bejött a terembe, mely szorongásig megtelt. A hallgatóság nem tudta elrejtgetni érzelmeit és mikor csak a hajdudorogi püspökség ügyét emlegették a szónokok, viharos éljenzésekben törtek ki, míg a dorogi székhely ellen beszélőket lehurrogta. Ez a türelmetlenség magyarítható ugyan, de egyházi gyűléseken szokatlan mégis. *De ez is bizonyítja azt, hogy a gör. katolikus magyar püspökség felállítását a nép akarja és követeli.*

Az értekezletet, melynek egybehívására Fircák Gyula munkácsi püspök adta meg az engedélyt, Jaczkovics Mihály püspöki helynök nyitotta meg és megnyitójában ösmertette az évszázados küzdelmet a magyar liturgiáért és a magyar püspökség felállításáért. A hosszúságos küzdelem után *közel van a siker*, éppen ezért kéri, hogy körültekintéssel, figyelemmel tárgyalják e nagy fontosságú kérdést és kívánja, hogy egyakaraton legyenek. Bejelenti, hogy az értekezletre 53 egyházközség lelkészét, gondnokát és kiküldöttjét hívta meg. Kéri a mandátumok megvizsgálását. A jegyzőkönyv hitelesítésére Ruttkay Gyula és Pap Antal főespereseket, világi részről Almosd Zoltánt és Farkas Gyózót kéri föl.

Viharos vita.

Az első felszólaló Ruttkay Gyula főesperes volt. A magyar püspökség felállításának eddigi akadályait ösmertette. E kérdésben Rómát *hamis adatokkal megtévesztették*, azt mondták a rágalmozók, hogy a révén magyarosítani akarjuk a gör. kath. vallásu nemzetiségeket, holott ez nem is igaz, mert mi csak magyar nemzeti nyelvünket akarjuk védelmezni a nemzetiségekkel szemben. Róma megtévesztésében azonban orosz hittestvéreink nem részesek, a megtévesztes vadja nem

rájuk vonatkozik, hiszen Fircák Gyula püspökünk a legelkessebb híve a magyar püspökség felállításának. Bizik a vallás és közoktatásügyi miniszter ígéretében és Fircák püspök hazafias támogatásában.

Ezután Ujhelyi Andor dicsérőleg emlékezett meg Szabó Jenő főrendiházi tag működéséről, a ki lankadatlanul dolgozott a magyar püspökség felállításáért. (Éljen Szabó Jenő!) Hála az ő működésének, ma már a megvalósulás útjára jutott a kérdés. Felveti a székhely kérdését.

— Az nem tárgya a mai értekezletnek — kiáltják közbe.

— De igenis tárgya — kiáltja a zugást tuharsogó hangon Farkas Gyózó főjegyző.

— Dorog lesz a székhely — zugja rá a dorogi hallgatóság és olyan zaj támad, hogy a szónok percekig nem tudja folytatni beszédét.

— Hajdudorogról indult ki a mozgalom, ez volt a forrás, itt él a magyar gör. katolikus legnagyobb tömege, az új püspöknek ez a város fog fényt nyújtani, állásának súlyt adni. Hajdudorog a görög kath. magyarság Mekkája és a mult küzdelmei predesztinálják a püspöki székhelyre. (Tomboló éljenzés.) Felolvassa a határozati javaslatot.

A hajdudorogi gör. katolikus magyar püspöki külföldnökség hatáskörébe tartozó hitközségek kiküldötteinek és lelkeskedő papságának részvételével a Hajdudorogon, 1911 szeptember 12-ikén megtartott értekezlet, áthátva az 1868-iki kongresszuson első ízben kifejtett régi óhajtaástól és ószinte vágyakozástól, hogy külön magyar gör. kath. püspökség állítsassék fel, ez értekezlet útján hálás köszönetet mond

1. Szabó Jenőnek, a főrendiházban a magyar gör. katolikus püspökség érdekében mondott beszédéért;

2. Gr. Zichy János vallás és közoktatásügyi miniszternek válaszáért, mikor is nyilatkozatában kedvező álláspontot foglalt el;

3. Fircák Gyula munkácsi püspöknek, aki ez értekezlet összehívását engedélyezte.

Az értekezlet nemcsak kívánatosnak, de szükségesnek is tartja, hogy a magyar gör. katolikus püspökség Hajdudorog székhellyel állítsassék fel s ezt nyomatékosan kéri, valamint a naptáregyesítést is. E végből hódoló feliratot intéz a királyhoz, továbbá memorandumban kéri a hercegprímás, a magyar kormány és külön a vallás és közoktatásügyi miniszter támogatását.

Viharos tetszés nyomta el az ellenkezést. A hallgatóság percekig tombolt és a beszélő készülő Pap Jánost zajos eláll! kiáltásokkal némitotta el.

Az elnöklő vikárius Farkas Gyózónak adta meg a szót. Már 50 év előtt elhatározták, hogy a gör. kath. magyar püspökség székhelye Hajdudorog legyen. Teljesen jogos álláspont, hogy Hajdudorognak e régi vágya teljesedjen. A székhelykérdést nem lehet elválasztani a püspökség felállításától. Csak az utóbbi időben emeltek szót Debrecen mellett; az erőgyümölcsöt irigylük. Csak három szakaszos törvényjavaslat kell és akkor lesz Dorogon püspöki palota, szeminárium, papnövelde. Ha a templom kicsi, építünk hozzá. Dorog 300 éves gör. kath. egyházközség, míg Debrecenben még új a hitközség. A püspökség székhelye csak Dorog lehet.

Ismét hosszasan tüntetett Dorog mellett a hallgatóság. A zajos éljenzés alig csillapult kissé, de újra kitört, mikor Kutka Izidor (Tass) kijelentette, hogy ő is Dorog mellett van. Debrecennek van püspöke, éljen vele boldogn! Nyiregyházának is van püspöke már. Dorog a világeny, régen várja a mennyasszonyt. A gesztenyét Dorog kaparta ki a tűzből, most más egye meg? Dorognak kell megkapni a püspöki székhelyet. (Viharos tetszés.)

Alig állott fel szólásra Pap János (Debrecen) esperes, kitört nyomban a tiltakozó

vihar. A vendégjogot nem igen tisztelte a dorogi hallgatóság, mert zajos eláll! Nem hallgatjuk meg! — kiáltások előzték meg beszédét, mely minden mondat után megújult, úgy, hogy végül is félbe kellett szakítania beszédét, oly türelmetlennel mutatkozott a hallgatóság, melynek izgatottságát az elnök se tudta lecsillapítani.

Elfogultság nélkül jött ide. Elismeri Dorog érdemeit — mondta. Hiszen maga is dorogi származású. Az innen elszármazott Bocskay-fiak azonban sem hazafiság, sem egyházszertet dolgában nem állanak a dorogiai mögött. A debreceni egyház még új és szegény, míg a dorogi gazdag, de Debrecennek vannak kulturintézményei, nem sokára megkapja a karmadik egyetemét... (Eláll!) *A püspökség felállítását ő is óhajtja, de a székhely-kérdés kikapcsolásával*, mert az nincs a napirenden és állástfoglalni nem is hivatott ez az értekezlet. A küldöttek nem is készültek rá, de nincs is meg hozzá a püspök engedélye. Minden egyházközség szavazzon külön-külön otthon...

Tovább nem folytathatta, oly tomboló vihar kerekedett. Szaploneczay György (Ujfehértó) szintén a mellett van, hogy a székhelykérdés ne korlátozza az általános kívántságot, a püspökség felállítását. Kéri a székhelykérdés kikapcsolását.

Ismét kitört a vihar, mely csak akkor csillapodott, mikor az elnök kért szót. Még meg se született a gyerek, már is keresztelik, különben kijelenti, hogy az értekezletnek van joga dönteni a székhely-kérdésben.

Erre Szaploneczay György visszavonta indítványát, Pap János ellenben ragaszkodott hozzá, hogy a székhelykérdés nincs napirenden. Szabó Miklós (Bököny) most akar dönteni. Fesztóry Sándor (Levelek) a lelkiismeretét akarja megnyugtani és úgy kéri a kérdést föltenni, hogy előbb arra szavazzanak! akarják-e a gör. kath. magyar püspökség felállítását, azután pedig arra, hogy Dorog legyen a székhely.

Hosszas vita után az elnök ugy tette fel a kérdést, hogy akarják-e az önálló magyar püspökség felállítását Hajdudorog székhellyel? A névszerinti szavazásnál 123 küldött közül 61 elfogadta a határozati javaslatot, 5 ellene szavazott, 5 küldött a nagy terror hatása alatt kijelentette, hogy nem szavaz, 52 küldött pedig eltávozott vagy nem jelentkezett a névsor olvasásnál.

Az eredmény kihirdetését tomboló lelkesedéssel fogadta a hallgatóság.

Naptár egyesítés.

Ezután Szabó Miklós bökönyi esperes indítványára kimondották a naptáregyesítést, melyet a felvidéki püspökség nélkül is szükségesnek tartaná behozni a vikáriatus területére, majd Ruttkay Gyula felkérte az egyházközségeket, hogy a megyei liturgiára vonatkozó iratokat, okmányokat és adatokat gyűjtsék össze és azokat szolgáltatassák be a vikáriusnak. Elfogadták.

Még 15 tagu bizottságot küldtek ki a feliratok megszerkesztésére, mire az értekezlet véget ért.

Az ebéd.

Már 3 órára járt az idő, mikor a Novellaszállóban megkezdődött a magyaros diszbed, melyen a vidéki vendégekkel együtt 250-en vettek részt.

Az első felköszöntőt Jaczkovics vikárius mondta a papára és királyra, utána Ruttkay Gyula a megyés püspököt, Papp Antal főesperes a vikáriust köszöntötte fel, Ujhelyi Andor a vendégekre, Gönczy Antal Papp Antal főesperesre üritette poharát, aki 40 éve misézik már magyarul és kívánja, hogy az arany miséjét is magyarul mondhasa el. Farkas Gyózó az egyházi és világi vendégekre, Szabó Miklós a hajdudorogi népre emelték poharukat. Beszéltek még Ruttkay Gyula, dr. Loogh Béla és Gönczy Antal. Délután a vendégek elutaztak.

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

Berzeviczy Albert 10 óra után nyitja meg az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök: Bemutatja a két budapesti népgyűlés feliratát a sajtószabadság megvédése tárgyában. Javasolja, hogy a kérvényi bizottsághoz utasítsák.

Bikády Antal: Ellenindítványt ad be, melyre az ellenzék névszerinti szavazást és annak holnapra való halasztását kéri.

Elnök: Bemutatja Kunágot és Kisbér polgárságának kérvényét az általános és titkos választójog tárgyában. Javasolja, hogy utalja a Ház a kérvényi bizottsághoz.

Bikády Antal indítványt ad be, melyre az ellenzék névszerinti szavazást és annak holnapra való halasztását kéri.

Következett ezután napirend szerint, Fegyverhaza város kérvénye feletti névszerinti szavazás. Majd Battonya község kérvénye feletti névszerinti szavazás.

Természetesen mindkét esetben az elnöki előterjesztést emelte határozattá a Ház, mellőlvén az ellenindítványokat.

A Kossuth-párt részéről ma Pajzs Gyula beszélt a véderőjavaslatok ellen, melyeket az országra károsnak tart. Fél háromkor ért véget az ülés.

A világító óra ügye. A ref. egyház a városi tanácshoz.

Mint ismeretes, a debreceni ref. egyház az e célra hagyományozott Steinfeld-féle alaphoz világító órát állíttat fel a Nagytemplom. Ezzel kapcsolatban a legutóbbi presbyteri gyűlés határozatából kifolyólag a következő kérelemmel keresi meg a városi tanácsot:

989/1911. P.

Tekintetes Városi Tanács!

Az 1909. évi 7779. sz. átiratában néhai Steinfeld Antal hagyományából a Nagytemplom háromszögébe világító óra beállítását méltóztatott meg sürgetni. Ennek az órának előállítására presbyteriumunk a csatolt végzés szerint megtette intézkedéseit, melyeknek folytán a világító óra nem sokára készen lesz.

Mínt hogy ennek az órának előállítása és használata a tekintetes tanács 1909. évi 7779. sz. alatt kelt átirata szerint is tagadhatatlanul közérdekből történik és az alapítványból az óra költsége után megmaradó rész kamatjövédelmébe az óra megvilágítására szükséges világítóáram költségét és kezelésének különben nem sokra menő díját fedezni nem képes:

Tisztelettel keressük meg és kérjük a tekintetes tanácsot, hogy a szóbanforgó óra megvilágítására szükséges villamárát egyszersmindenkorra minden díj nélkül adni, az előállítandó órának a város költségén leendő kezelésére nézve is megfelelő intézkedést megtenni méltóztatassék.

Kelt Debrecenben a ref. egyház presbyteriumának augusztus 29-iki gyűléséből.

Tisztelettel:

Dicsőfi József, Kovács József,
lelkészelnök, főgondnok.
Somogyi Pál,
főjegyző.

Ezt a beadványt tegnap írta alá az elnökség s ma fogják a városhoz benyújtani. Értesülésünk szerint az óra néhány hét múlva már Debrecenben lesz s eddigi tervek szerint azt még az ősz folyamán elhelyezik kijelölt helyére: a Nagytemplom triangulumába.

Az új városi bérház Maradjanak a régi tervek.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A városi jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott. Varga Elemér tanácsnok elnöke alatt jelen voltak: dr. Fejér Ferenc, Kernhoffer József, Márk Endre, dr. Bakonyi Samu, Nagy Jakab, Schwartz Vilmos, dr. Freund Jenő, Csanak József, Rickl Antal, Rostás István és még mások.

A bizottság elsősorban az új városi bérház építésének ügyével foglalkozott, amelyet a Szikszai és Tábornoki házak Piac-utca 26. és 28. szám alatti telkein emelnek. A miniszter tudvalevőleg a felterjesztett tervekét kifogásolta, mivel nagyon diszeseknek találta. A tervezők ennek következtében a dekorációk, a kettős torony elhagyásával alakították át terveiket, beadványukban azonban mégis eredeti eszméjük mellett foglalnak állást, mivel nézetük szerint egy egyszerű, kaszárnya jellegű bérház az elsőtakarékpénztár impozáns palotája mellett nem érvényesülhet, sőt határozottan rossz hatást vált ki.

A bizottság egyhangulag osztotta is a tervezők felfogását. Dr. Freund Jenő javasolta, hogy térjenek vissza a régi tervekhez, amihez Fejér Ferenc és a többiek is hozzájárultak, pláne azután, mikor a két tervet megtekintették.

A bizottságnak a régi, dekorációs, toronyos tervek tetszettek.

— Ugy látszik, a figurális diszitéseket ki nem állhatják a miniszterek — állapította meg valaki.

— Az ő szobraikat kellene odatenni, akkor biztosabb lenne az egyetem — jegyezte meg mindjárt rá dr. Bakonyi Samu.

A bizottság végül is abban állapodott meg, hogy elfogadja a tervezők beadványát, előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy ragaszkodjék a régi tervekhez, a tanácsot pedig felhívja, hogy írja ki a versenytárgyalást azzal a klauzulával, hogyha a miniszter mégsem engedne, akkor az ajánlatukat a megváltoztatott tervekhez kell módosítaniuk és a feleslegessé vált tételeket le kell engedniük.

A pénzügyi palota telke került ezután szóba, amelyre nézve elfogadták a pénzügyminiszter ajánlatát, amely a Kossuth-utca 12. 14. számú telkek négyszögöléért 500 koronát ígér.

Tárgyalták a homokterületekről való homokhordás tárgyában alkotott szabályrendelet javaslatot, amelyet teljes egészében jóváhagytak, csupán azt a módosítást kívánták, hogy a szabályrendelet ellen vétők ne 2 koronától 100 koronáig, hanem csak 1 koronától és csak 50 koronáig legyenek büntetendők.

A bizottság felhívta a városi tanácsot, hogy a Nagyerdőn létesítendő korcsolyapálya ügyében sürgősen tegyen intézkedéseket s első sorban a Tornaegylet vezetőségével lépjen e végből érintkezésbe. Az ülés 6 órakor ért véget.

!! Bérnálási ajándéktárgyak !!
nagyválasztékban és 1760
legolcsóbban kapható
Kostya János ékszerész és óraüzletében
Széchenyi-u'ca 1. Ref. kis'emp'om nál szemben.

A fodrász-szakiskola ügye.

Szakosztályi ülés az ipartestületben.

A debreceni borbélyok és fodrászok szakosztálya hétfőn délután 3 órakor ülést tartott. A tagok Megyeri Kálmán elnöke alatt rendkívül nagyszámban voltak jelen. A lelkes érdeklődést főként a tárgysorozatba kitűzött szakiskola létesítésének kérdése magyarázza meg. Jegyző Petrisin Gyula irodatiszt volt.

Megyeri Kálmán elsősorban is beszámolt az Aradon múlt hóban tartott országos borbély és fodrász kongresszusról, amelyet élénk figyelemmel hallgattak meg. Azután került sor a napirend legfontosabb pontjára: a tervezett szakiskola ügyére.

Erre nézve a mesterek és segédek kiküldött bizottságai között megállapodás jött létre, amelyet Fux Imre alelnök terjedelmes s gondosan kidolgozott beadványban terjesztett elő. A szakosztály egyhangulag kimondotta, hogy a fodrász és borbély szakiskola felállítását szükségesnek tartja s az eszme megvalósítását minden rendelkezésére álló eszközzel támogatja.

A Fux Imre javaslata értelmében megbízták az elnökséget, hogy a szakiskola céljaira a városhoz ingyen helyiség, fűtés, világítás engedélyezéséért folyamodjon. A kereskedelmi minisztertől pedig az ipar és kereskedelmi kamara útján államsegélyt kérjen, valamint egy szaktanerő kirendelését is. A tervezet szerint az első tanfolyam három hónapos lenne s főbb tantárgyai a következők: 1. Uri kiszolgálás. 2. Hajmunka. 3. Hölgyfésülés.

A tanfolyam hallgatói lennének a tanoncok kötelezőleg, a mesterek és segédek önként. Megjegyezzük, hogy értesülésünk szerint a segédek közül már eddig is harmincan jelentkeztek hallgatóknak.

A tanfolyamon a tanítás este fél 9 órakor kezdődne és fél 11 órakor érne véget. Tehát a rendes munkaidőt nem zavarja.

A tantárgyakat a mesterek és segédek közösen tanítanák a szaktanító utbaigazítása és vezetése mellett. A szakosztály különben felhatalmazta az elnökséget, hogy a további lépéseket sürgősen tegye meg s szükség esetén a szakosztályi ülést azonnal hívja össze.

Lelőkte a robogó vonatról. A férj rémtette.

Püspökladány és Kaba közötti vasúti sinen tegnap borzalmas eset történt. Egy házaspár összevezett utazás közben s a férj kinyitotta a vonat ajtaját és feleségét kitesztotta a kupéból. A szerencsétlen asszony súlyos sérülései folytán rövid idő alatt ki is szenvedett és holtan vitték be Kabára.

Az eset részletei a következők:

Merényi Zsófia és a vele vadházasságban élő férje, Kovács Sándor Püspökladányban ültek fel és Kabára akartak utazni. Közben valami kicsinyes kérdés miatt szóváltás, majd dulakodás keletkezett közöttük s a dulakodás vége az lett, hogy Kovács Sándor kinyitotta a III. osztályu kupé ajtaját és nejét, Merényi Zsófiát kitesztotta.

Hiába való volt az asszony sikoltozása,

Legujabb női kosztüm, és férfi öltöny **Fischer Adolf és fia**
1827 posztónagykereskedőknél
felöltő szövetek gyári árban kapható **Piacu. 61 szám.**

segélykiáltása, nem lehetett a veszedelmen segíteni. A sinek közzé zuhant és oly borzalmas sérüléseket szenvedett, hogy rövid pár perc alatt kiszenvedett. A rémes eset láttára a vonatot megállították és a sérült asszonyt megpróbálták az első segélyben részesíteni, de hiába. Minden mentési kísérlet meddő maradt, Merényi Zsófia többé nem tért magához.

A gyilkos férjet természetesen letartóztatták, a hatóság pedig megindította a szigorú vizsgálatot, egyben pedig jelentést tett a királyi ügyészségnek az esetről.

Az ügyészség elrendelte a Merényi Zsófia hullájának a felboncolását. A boncolás megejtésére dr. Horváth Aurél kir. törvényszéki bírót küldte ki, aki Bészler Ervin vizsgálóbíróhelyettesével nyomban ki is utazott a helyszínre. A boncolást tegnap délután ejtették meg.

Uj szabályrendelet a mulatókról, mutatványosokról.

A jog- és pénzügyi bizottság hozzájárulása.

Rostás István, rendőrfőkapitány, mint azt elsőnek hírül adtuk, megbízásból új szabályrendeletet dolgozott ki a mulatókról és mutatványosokról. Korszerű és idejénvaló már a régi statutumnak a gyökeres megreformálása és, hogy ez mennyire szükséges s mennyire megkívánja a fejlődő Debrecen, hogy holmi ósdi privilégiumokat eltöröljenek, igazolhatja az is, hogy a jog és pénzügyi bizottság tegnap délután tartott ülésén egyhangulag hozzájárult az új szabályrendelet-javaslatához.

A részletekben ugyan mutatkoztak némi nézeteltérések. A legfontosabb pont ugyanis, a melyen éppen ez az új tervezet sarkallik, nem elég világos és nagyon megkötött. Ez a paragrafus így szól:

Az engedély rendszerint csak 1 hónapra adatik, de a körülmények által indokoltan (mulatók, dalszarnokok, műszinkörök, villamos mozgófénykép-színházak, cirkuszok stb.) hosszabb időre is adható.

Dr. Fejér Ferenc kifogásolta ezt első sorban. Azt mondotta, hogyha valaki nagy befektetéssel, külön e célra emelt épülettel ilyen vállalatot létesít, éppen nem előnyös rá nézve, hogy a koncessziót csak egy hónapra adják meg s aztán hónapoként ismét folyamodgasson érte. A főkapitány részére — minden személyi vonatkozás nélkül szólva — igen nagy hatáskör van, itt biztosítva — jegyezte meg.

Ennek a korlátozásnak igazán nincs semmi helye, sőt alkalmas arra, hogy elriassza a vállalkozókat, mert „csak egy hónapos” engedélyekért senki sem áldoz vagyont, munkát, fáradságot s ez nem lehet biztos alap arra, hogy valaki ilyen módon ekzsztenciát teremtsen magának.

Ami azt illeti, „csak egy hónapos” engedélyeket eddig is lehetett nyerni, igaz, hogy csak nyáron, de éppen azt is ki kell domborítani világosan és határozottan, hogy most már egész éven át, tehát állandó mulatók nyithatók Debrecenben s a kon-

cessziót egyáltalában nem kell időhöz kötni.

Rostás István azt hozta fel ellenérvül, hogy Budapest is hónapokint adják ki az engedélyt és hogy különben is ott van, hogy ez „hosszabb időre” is adható a körülmények által indokoltan. Ez azonban vajmi kevés s a lényeg különben is elvész az egész paragrafusban. Az itt a fő, hogy engedélyeket adnak ezentúl Debrecenben téli és nyári állandó mulatókra, mozgófénykép színházakra és pedig korlátlan számban.

Ezt az egész szakaszt, ami legfontosabb, ami a gerince az új szabályrendeletnek, újra kell szövegezni és olyan formán, hogy az kiemelkedjék, homályos ne legyen, mert a mostani formájában könnyen bele lehet magyarázni olyan intenciókat is, amelyek — elismerjük — a főkapitányt nem vezették. Tehát ez a paragrafus nem mondható egyáltalán korrektnak s így nem is hagyható meg. *Ujra kell szövegezni!*

A díjak megállapításánál volt még egy kis vita. A javaslat 40 fillér belépődíjig 4 koronát, 40 fillértől 1 koronáig 6 koronát, 1 koronától 2 koronáig 8 koronát, 2 koronán felül 10 koronát kontemplált. Márk Endre indítványára azonban ezt úgy módosították, hogy nem 40, hanem 50 fillért vettek alapul. Márk Endre kijelentette, hogy ezzel az egyszerűbb emberek érdekeit akarja megvédeni.

— Ugy is drága az étel, ital, meg a dohány, legalább a mulatság olcsó legyen — jegyezte meg Bakonyi.

Dr. Fejér Ferenc indítványozta, hogy 2 koronán felüli belépő díjknál 20 korona legyen a díj, de ehhez nem járultak hozzá. Marad a 10 korona.

„Ezen díjakon felül az esedékes bélyegilleték is lerovandó s a rendőri felügyeletért, illetve ellenőrzésért járó díjak is fizetendők” — ehhez a passzushoz hozzátették, hogy ezek alól a jótékony előadások sem mentesek.

Dr. Bakonyi Samu ellenezte azt, hogy az engedély visszavonása csak birtokon kívül felelbezzhet. Ezt aztán élénk eszmecsere után úgy formulázták meg, hogy az engedély visszavonása közszemérmét, közérkölciséget és közbiztonságot mélyen sértő esetekben, továbbá oly esetekben, mikor az engedély ki sem lenne adható, csak birtokon kívül felelbezzhet.

Több aprólékos helyesbítést eszközöltek még, amelyek után a javaslatot egyhangulag magáévá tette a bizottság.

Ujdonságok.

* **A főreáliskola új igazgatója.** Hír szerint a kultus miniszter dr. Kardos Albertet, a főreáliskola érdemes és tudós tanárát nevezte ki az intézet igazgatójává. A hír még megerősítésre szorul.

* **Gróf Széchényi Miklós püspök Debrecenben.** A debreceni róm. kath. hívek körében nagyarányú előkészületek folynak gr. Széchényi Miklós nagyváradi püspök, főpásztoruk fogadtatására. Először úgy volt, hogy a szombaton délből érkező püspököt a vasuti állomáson a város polgármestere és az egyházbizottság tagjai várják. Ma már ez a fogadtatás nagyobb arányúvá szélesült ki, amennyiben az állomáson a tantestület tagjai, az iskolaszék, a katolikus egyesületek, sőt a hívők is nagyszámban jelennek meg. A püspök megérkezése után tudvalevőleg a plébániára vonul s miután egyházi diszbe

öltözött, a templomba megy. Ebéd után első látogatását a Svetits leánynevelő intézetben teszi, ahol fényes fogadtatás vár rá. A iskolanővérek, akik minden ünnepségükre finom érzékkel s művészi izléssel rendezik most is nagy gonddal és körültekintő figyelemmel előkészített fogadtatással ünneplik főpásztorukat. A püspök még a Theresianum árvaintézetet és a főgimnáziumot tekint meg azután az üdvözlő küldöttségeket fogadja. A fogadtatás után látogatásokat tesz s másnap vasárnap reggel ezernél több gyermeket bérmeleg.

* **Debreceni hentesek a budapesti kiállításon.** Budapest szombaton nyílik meg az országos husipari kiállítás. Debrecen, ahol a hentes ipar a legjobban van kifejlődve, szintén versenyezik az aranyéremért. Két hentes iparos állítja ki áruit, nevezetesen Debreczeni Lajos és Szabó Mihály, akik már fent is vannak Budapesten, hogy a kiállítási csarnok nekik szánt részét berendezzék.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Géczy Lajos ref. 45 éves, Tóth András ref. 22 hónapos, Tóth József ref. 16 éves.

* **Villamos baleset.** A Hatvan-utca elején ma majdnem végzetes villamos baleset történt. Egy nagy, árukkal megrakott táblászekér a Hatvan-utcára menő villamos elé került, mely azt felborította. Az áruk szanaszét gurultak s egy gázlámpát is összetörttek, sőt a kocsis is könnyebb sérüléseket szenvedett. A baleset folytán lényeges kár állott elő.

* **Az ellopott bicikli.** Nagy Imre magyar államvasuti géplakatos tegnap délután a Mester-utcára ment Köröskényi István cipészhez. Mig bent volt, Nádasdi István munkás ember a kint hagyott biciklijét ellopta. Nagy Imre nyomban észrevette a lopást és a tolvaj után sietett, de az a biciklit eldobta és egy házba menekült, ahol sikerült elfogni. Bekísérték a rendőrséghez.

* **Utcaséprők felvételnek.** A rendőrség több utcaséprői állásra pályázatot hirdet. Pályázhatnak 20—50 éves koru emberek. A pályázók mátol kezdve jelentkezhetnek a Szent Anna-utcai központi rendőrségnél.

* **Percol Carola tánctanfolyama.** Teljes tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a táncitanítást e hó végén a Piac-utcán levő saját helyiségemben megkezdem. A két hónapig tartó kurzusban az összes modern táncok tanítása mellett, a leány és fiú növendékek helyes mozgására és testtartására helyezem a fősúlyt. Tandíj 20 korona. Tanítók hetenként háromszor, a délutáni órákban. A növendékek kezdő és haladó csoportokba lesznek beosztva. Beiratkozni naponta délelőtt 10—12-ig, délután 3—6 óráig, Kandia-utca 15. sz., keresztpüület lehet. Boszton különórák felnőtteknek is. Esti colonok hivatalnok és kereskedőknek. A nagyérdemű közönség pártfogását és szeretetét továbbra is kérem, azon ígéretem mellett, hogy mint eddig, ezután is legnagyobb lelkiismerettel végzem a tanítást. Kiváló tisztelettel: Percol Carola okl. táncitanárnő.

* **Bérmálási imakönyvek** róm. katolikuskok részére legnagyobb választékban, Antalffy Józsefnél.

* **Kölosönök** ház és földvételhez, építkezésekhez a legelőnyösebb visszafizetések mellett. Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete, Csapó-u. 1.

Szülők figyelmébe

és az árak nálam olcsóbbak mint bárhol, kérem állításomról meggyőződést szerezni,

Gerő Ernő

ajánlom dusan felszerelt legértékesebb fiú és iskola ruháimat gyermek
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfiruha áruháza Piac-utca 41.

* **Fecském hova szállsz?** nagy sikertől legújabb Zerkovitz kuplé, kapható Antalffy Józsefnél.

* **Fényes Mór cég** jelenti tisztelettel, hogy az őszi, téli angol kelmék megérkeztek.

* **V. B. Weinman Desső és társa cég,** Kistemplom bazárban levő összes üzleti berendezése és felszerelése eladó. Értekezni lehet Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett.

* **Kereskedelmi végzett** kisasszony és egy tanuló felvétetik, Békés Lajos cégnél Debrecen, főtér.

* **Új női és uri divat üzlet.** A debreceni piacon évek hosszú sora óta fennálló Nagy András kötszer üzlet, amely már a múltban keresett helye volt az uri közönségnek és szolidaritásával, áruinak tartóssága és jóságával általános bizalomnak örvendett, most modern újításon ment át. A cég tulajdonosa Nagy Béla, az iparos és kereskedői társadalom tisztelt tagja, a kötszer üzletet női divat cikkekkel, fűzők, legyezők, női kézitáskák stb. és mindenféle uri divat cikkekkel, ezenfelül az összes betegápolási cikkekkel is felszerelte s mint e téren a kor követelményeihez mérten modern üzletet vezet tovább. Újjonnan rendezett üzletének mai számunkban foglalt hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét.

* **Napernyők,** esernyők, kézitáskák Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Tankönyvek.** Az összes helybeli tanintézetek részére az 1911-12. tanévre hivatalosan elfogadott tankönyvek, papír és írószerek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthy Ferencnél, Debrecen legrégibb könyv-, papír és zeneműkereskedésében. Piac utca 8. szám. Telefon: 296. szám.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Partiárak az összes divatcikkek-ből** állandóan nagy választékban Gyórfi testvéreknél, Piac-u. 30.

* **Naponként délben friss,** meleg uzsonna-sütemény kapható Marx Jánosnál, Csapó-utca 18.

* **Bérmálási imakönyvek** római katolikusok számára a legközelebb megartandó bérmálás alkalmából óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedésében, Debrecenben, Kossuth-utca 11.

* **Iskolakönyvekből,** ódon vagy újonnan, legnagyobb raktár Antalffy József könyvkereskedésében, Piac-u. 44.

* **Simfonikus női zenekar a Magyar Király kávéházban.** Bercsényi Ferike budapesti hegedűművész női vezetése alatt álló simfonikus női zenekar még egy pár nap hangversenyez a Magyar Király kávéházban.

* **Paplanok, matraok,** ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Dörfler Mária** nyelv és zenetanárnő a beállított új tanévvel saját lakásán, Csapó-u. 29. szám alatt, egy osztályos tanfolyamot nyit fiatal leánykák számára, melyben oktatást ad a német, francia és angol nyelvből, nem csak nyelvtanilag, hanem társalgásilag is; továbbá vállalkozik zongorák és ének órák adására és más iskolai tantárgyak begyakoroltatására is, ezeken kívül a megszokott órák adását is folytatja. E téren hosszabb működése bizonyosságot nyújt arra, hogy mint eddig, úgy ezentul is teljes megalégedésre fog szolgálni. Értekezni lehet vasárnaponként 10-12 óra közt.

* **Svetits intézet** és róm. kath. főgimnáziumi tankönyvekből legnagyobb raktár Antalffy Józsefnél. Használt tankönyvek féláron.

* **Kemény és puha kalap-ujdonságok** 4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.

* **Védekezünk a kolera ellen,** igyunk 125. méter mélységből eredő baktérium mentes Kristály Anna vizet! Kis üveg 4., literes 8 fillér házhoz szállítva, Telep Erzsébet-ut 27. Telefon szám 820.

* **Ha jó cipőt akar,** akkor csak a Hazai cipő-raktárban szerezheti be, ahol saját készítésűt a legjobban és legolcsóbban szerezheti be. Csapó-u. 12. Ezelőtt a főposta mellett.

Legszobbb
Bérma ajándék
egy jó szabályozott
óra
és szép ékszer
nagy választékban
legolcsóbban egy-
dül csakis 1782
Kurján Gyula
műórák és éksze-
résznél kapható
Debrecen, Piac-utca 42. sz.



Revolveres férj. Rálőtt a feleségére.

Szabadkán egy piszkos, szennyes korcsmában történt az alábbi dráma, melynek egyik hőse Ognyanov Milován odaváló korcsmáros. Ognyanov tíz évvel ezelőtt még gazdag volt. A vagyon azonban napról-napra uszott, a jóléte és a gondtalan életből semmi sem maradt meg a korcsmárosnak. Mindössze az az emléke maradt, hogy egykor százezer koronája volt és maradt még valamije, a felesége egy élő szemrehányás, amiért elverte a vagyonát.

A minap Ognyanov Milován hazatért a korcsmájába. Pénzt kért a feleségétől. Felesége azonban kijelentette, hogy több pénze nincs. Ognyanov követelődött még néhány percig, majd mikor látta, hogy hiába való, valahonnan baltát kerített elő s azzal szétvagdalta azt a szekrényt, melyben az asszony a pénzt szokta tartani. Talált is abban egy utolsó tizkoronás aranyat. Azt magához vette, egyenesen a vaskereskedésbe sietett és egy kilenc milliméteres revolvert vett.

Este hét órakor a férj újra visszatért a korcsmába. Mikor belépett, kiabált és követelte a feleségétől, hogy adjon pénzt, mert megöli. Az asszony, ki látta, hogy férje megvadult, nem mert ellenkezni, hanem azt a pénzt, amit tegnap italért kapott, 10-12 koronát, átadta neki.

Ognyanov, mikor a pénz a zsebében volt, újra távozni készült. Most azonban nem a korcsmaajtón, hanem az udvaron keresztül akart elmenni. A kapunál megállott és kiáltott a feleségének, hogy jöjjen ki. Az asszony odament. Ognyanov előrántotta a revolverét és gyors egymásutánban kétszer a feleségére lőtt. Az első golyó nem talált a másik az asszony jobbkarjának csuklóját járta keresztül. Az asszony felsikoltott és eszméletlenül esett össze.

Ognyanov, kit a vér látása egészen megvadított, kezében a revolverrel kiszaladt az utcára, berohant a korcsmába és Olga nevű 22 éves leányát kereste, hogy azt is agyon lölje. A leány, amikor meglátta apját, a korcsma ablakán át kingrott az utcára és a szomszédban lakó Csik Dezsőné házába menekült.

Ognyanov pedig még egyszer elsütötte a revolverét, aztán kiszaladt az utcára. Ott rendőrökkel találkozott, kik letartóztatták és bevitték a városházára. Az asszonyt kórházba vitték.

Táviratok.

Habár Mihály összbüntetése.

Budapest, szept. 12. Habár Mihály előtt, akit a törvényszék a Wekerle ellen elkövetett rágalalmazásért két havi és két heti fogházra és 200 korona pénz büntetésre, a Kossuth és Sztéryni ellen elkövetett rágalalmazásért pedig öt havi fogházra és ezer korona pénz büntetésre ítélte, ma hirdették ki a Kuria által jóváhagyott ítéletet. Habárra így hét havi fogházat és 1200 korona pénz büntetést szabtak ki, mint összbüntetést.

Az obstrukció taktikája.

Budapest, szept. 12. Az obstrukciós ellenzék eddig jóformán csak névszerinti szervezéssel operált. A Kossuth-párt egy részében és a pártonkívüli függetlenségek körében azonban megnyilvánult az az óhaj, hogy változtassanak a taktikán. Polónyi Géza kitejézésre is juttatta, hogy változtassanak a taktikán s engedjenek helyet a komoly vitának. A Justh-párt azonban nem enged a névszerinti-ből.

A postarabló vallott.

Budapest, szept. 11. Pálincás Jánost ma sikerült a rendőrségnek valamásra birni. Hosszas faggatás után beismerte, hogy ő követte el az Attila-köruti postarablást. Társának is nyomában vannak már.

A katolikus autonómiai tervezet.

Budapest, szept. 12. Egyik könyvatos közli, hogy nem felel meg a valóságnak az a hír, mintha a katolikus autonómiai tervezet a miniszteriumban elfogadták volna, mert még oda sem érkezett.

Szerencsétlenség a templomban.

Budapest, szept. 12. A szentlőrinci róm. kath. templomban szerencsétlenség történt. Wienerth Béla pap az oltárkövet mozgatta meg, miközben egy kis szobor a fejére esett és súlyosabb természetű agyrázkódást szenvedett.

TÉGLA

(körkemencében égetve)

bármilyen mennyiségben kapható és megrendelhető

VULKÁN gőztéglagyárban.
Telefon 951.

Városi Iroda: Jókai-utca 1 sz. Telefon 966

Megrendeléseket elfogad

Általános Forgalmi Bank áruosztója is. 34

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózsef
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u. 26
Üzletemet a szombon levő barakba helyeztemát.

Modern cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél
csinos vas és rézbutorok 1578 Debrecen, Kossuth-utca 20. Telefon szám 900.

Csarnok.

A titok.

Folytatás.

— Szó sem lehet róla — dühösködött Iharosi —. Kertely Árpád megtagadta az engedelmességet, sőt olyan vakmerő volt, hogy engem egyszerűen kiutasított. Érti ön! Kiutasított! Engem, engem! A gyámot!

A jegyző ámult-bámult.

— Kiutasította? Hallatlan!

— Sőt, tudja milyen vakmerő volt? Azt mondta, hogy nem ismer el engem senkinek és semminek, mert én nem vagyok senki. A birtok az övé és a feleségé is nekem fel is ut, le is ut.

— Azt merre mondani?

— Azt, nekem, nekem!

— Hallatlan!

— Pedig maga, jegyző ur, a legjobban tudja, hogy ki vagyok és mi vagyok én. Hiszen az én megbízásomból, csak mint alkalmazottat, a jegyző ur vette fel Kertely Árpádot. Hát ő akkor az ur? ... Elég hiba volt felvenni. De ezt is magának köszönhetem. Látja, most mit kell tőle zsebreraknom.

— Én jót akartam, sajnálom, hogy ennyire csalódtam abban az emberben.

— Magának mutattam fel a hivatalos iratokat, maga jegyző ur, a két szemével fehéren feketéről győződött meg, ki vagyok, mi vagyok én. Tehát most magának kell az én jussomat, az én jogaimat megvédenem, magának kell Kertely Árpádot a birtokáról kilakoltatni.

— Megteszem az intézkedéseket.

— De sürgősen. Én nem várom be, én nem maradok itt, én megyek. Távirati jelentést várok magától még holnap.

— Kérem nagyságodat, maradjon itt még egy kicsit. Azonnal felkeresem ezt az embert, megpróbálom beszélni vele. Hát ha szép szerével is sikerül eredményt elérni.

(Folyt köv.)

Apró hirdetések.

Borosbordók	Egy
taposókádák, új és használt eladó Péterfia-u. 76. 1082	jól jövedelmező sarokház eladó ára 24 ezer korona. évi jövedelem 1800 korona, ott egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Ertekezhetni Csillag-u. 16. 1090
Szalon	Eladó
garnitúra modern tükörrel jutányosan eladó. Cim a kiadóba. 1078	Józs, kir. h-u. 59 sz. ház, ugyanott félfedelű hintó és apróbb gazdasági eszközök. 1088
Korosmai	
helyiség berendezéssel együtt eladó. Cim a kiadóba. 1071	

Gyermek divat szalon.

Van szerencsém a szülőket értesíteni, hogy Péterfia 45 szám alatt modern

fiú és kisleány gyermek szalont

nyitottam, ahol a legdivatosabb gyermekruhák készülnek. Tisztelettel 1825

S. Rosenberg Ida.

Uri lakás

1911. november 1-től

bérbe adó.

7 szoba, nagy ebédlő, parket, tapet, légszesz csillárokkal, kitűnő víz és vízvezeték, fürdőszoba, mosókonyha, és minden kényelmi beosztás. 1809 Ertekezhetni

Kardos László üzletében.

Telefon 632

Alapított 1893. évben.

Telefon 632.

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Plac, a főpóttával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák, Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szolid olcsó árak.

Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Meghívás

az „István“ gőzmalom társulatnak

1911 Szeptember hó 28-án délután 3 órakor

Debrecenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

Rendkívüli Közgyűlésére.

Tárgysorozat:

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata társulatunk és a Borsod-Miskolci Gőzmalom „Borsod-Miskolci és Debreceni István gőzmalom részvénytársaság“ cég alatt történendő egyesülése tárgyában.

Debrecen, 1911 szeptember 11.

Felhívtnak azon t. részvényesek, kik a rendkívüli közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 26 ik cikke értelmében f. évi szept. 26 és 27-én d. e. 10-12. d. u. 2-4 óráig a társulat Csapó-utca 20 sz. a. i. sztraktára helyiségeiben átvenni sziveskedjenek.

1683

Az igazgatóság.

Értesítés.

A nagyvárosi közönség szives tudomására: I. o. r. o. m. l. o. g. v.

butor üzletemet

az utcai helyiségből úgy nézve hoznak hol eddig is volt Plac-utca 44. sz. Dr. U-fülussy ház udvari helyiségbe helyeztem be, hol is óiasí választást tartok mindenféle stülű a-ztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennvasszonyi kelengyék azonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1758

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Plac 44. az udvarban. Telefon 377.

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni!

D-s választék minden cikkben, Kétsz. pénzzel vehet men'en. Férfi-ruha, női-ruha felöltő. Jön már az ősz szükséges az mindkettő. Jó a vászna, kanavássza, kendője, Ugyan kérem vegyen próbát belőle, Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, Bizonyítja szavával sok urinó. Paplan, madrac, damaszt árut és sok más Costüm kelmen megspórolja a varrást, Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! Bárhol laknak még is mind felkeresnek! Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! Pártfogók leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHWARTZ, 1735
Sesztinaház Halpoc-tér.

Telefon

708.

Nagy András

Telefon

708.

keztyü és kötszergyár Kistemplombazár.

NŐI DIVAT

F. P. jegyü francia FÜZÖK Reform, Princes vagy Director modeliben

Szintartó harisnyák Legyezők, Zsebkendők

Női Kézitáskák 2 K 80 f.-tól — 80 K-ig.

Fésűk hajtűk, fogkefék, nyakékek, gyöngyök, dísztűk Illatserek, Bőrárak

Toilette felszerelések stb.

Gummi-árak szállító

Belegszelvényező pénztárak

Közkörfház

legnagyobb raktára

ápolási cikkek

Beteg-

URI DIVAT

Ingek, gallérok, kezelők selyem nyakkendők 1 kor

Zsebkendők nagyválasztékban.

Harisnyák minden árban. 6 pár férfi harisnya 2 kor.

Bőrtárcák nagyválasztékban.

Kézelő gombok nyakkendő tük stb. stb. 1779

Olcsó szabott árak!

Alapítási tervezet.

Alólírtak „Arany Bika részvénytársaság” cég alatt és Debrecen székhelyvel részvénytársaságot alapítunk. A vállalat tárgya a Debrecen sz. kir. várossal 138/8316/1911. bkgy. sz. közgyűlési határozat alapján megkötendő szerződés értelmében a debreceni Piac-utca 11., 13., 15. és a József kir. herceg-u. 1., 3. és 5. sz. telkeken egy 4 emeletes modern szálloda, kávéház, cabaret, színház, gőz- és kádfürdő és bérlakásokra szolgáló helyiségeket magában foglaló épületesoport felépítése és 50 éven keresztül hasznosítása. A vállalat tartama bezárólag 1964. december 31-ig terjed.

Az egész épülettömb minden beépített tartozékaival együtt 1965. január hó 1. napján minden ellenérték nélkül Debrecen sz. kir. város kizárólagos tulajdonába megy át, illetve e napon a sz. kir. város által adott concessió megszűnik. A concessió tartama alatt a részvénytársaság a sz. kir. városnak évi bért fizet, mely 1913—14. évekre évi 30.000; 1915—24. évekre évi 40.000; 1925—34. évekre évi 45.000; 1935—44. évekre évi 50.000; 1945—49. évekre évi 55.000; 1950—54. évekre évi 60.000; 1955—1959. évekre évi 70.000 és 1960—64. évekre 85.000 koronában van közgyűlési határozattal megállapítva.

Az alaptőke 1.000.000 koronában állapítatik meg, mely 2500 db. 400 kor. névértékű és bemutatóra szóló részvényre oszlik. A circa 3 millió koronára előirányzott és a Debrecen sz. kir. várossal kötendő szerződésben részletezendő vállalati összegnek ezt meghaladó része, a sz. kir. város már megadott engedélye alapján, jelzálogkölcsön útján szereztetik be, mely 50 év alatt visszafizetendő lesz.

A részvények az osztalék szelvényeken kívül az 1925. évtől kezdődőleg törzsszelvényekkel is ellátatnak, melyek a névérték 2½%-ával, tehát részvényenként és évenként 10 koronával váltatnak be és pedig az osztalék szelvényeket megelőző prioritással. Ezen törzsszelvények beváltása tartaléktőke képzése helyett történik és a 40 év alatt beváltandó törzsszelvények összege az alaptőkével egyenlő összeget fog a részvényeseknek juttatni.

Joga leendő a közgyűlésnek az alapszabályokban meghatározandó módon az 1925. év előtt is bármely üzleti év nyereségéből egy vagy több, a későbbi évekre preliminált törzsszelvény beváltását elhatározni, de 1925. év előtt csak akkor, ha az alapszabályszerű javadalmazások és a részvénytőke 6%-os osztalékán felül mérhető nyereség mutatkozik.

Az aláírás zárhatárideje 1911. év október hó 15. napja. Tuljegyzés esetén a jegyzések visszautasítása vagy a reductio mérve felett az alapítók az alakuló közgyűlés megtartásáig határoznak.

A részvényjegyzéssel egyidejűleg a jegyzett részvények 10%-a, 1911. évi október hó 20-ig pedig a további 20%-a készpénzben a Magyar Általános Hitelbank budapesti fő- vagy debreceni fiókintézetéhez, a Debreceni Első Takarékpénztárhoz vagy a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bankhoz befizetendő. Az 1911. okt. 20-ig befizetendő 20% befizetésének elmulasztása esetére az alapítók a részvényjegyzés tényével feljósítanak, hogy ezen 20%-os befizetést a részvényjegyzők helyett előlegezzék. A későbbi befizetések felett az alakuló közgyűlés határoz.

Az engedélyesekkel történt megállapodás alapján a concessióra vonatkozó szerződést a részvénytársaság Debrecen sz. kir. várossal az alakuló közgyűlésen erre vonatkozóan hozandó határozattal közvetlenül köti meg.

Ennek ellenében az alapítók részére a következő előnyök biztosítatnak:

1. Az alapítók kinevezik a részvénytársaság igazgatóságát 3 évre és jogtanácsosát, ki a vállalat összes jogi teendőit ellátja 10 évre.

2. A részvénytársaság átveszi a vállalati épületek felépítésére Hajós Alfréd és Villányi János budapesti műépítésszel, valamint átveszi a Magyar Általános Hitelbankkal létesített megállapodásokat és a bennük foglalt kötelezettségek alól alapítókat mentesíti; átveszi továbbá a 138/8316/1911. bkgy. sz. határozattal folytatán az engedélyesekre háruló kötelezettségeket, melyek alól engedélyesek mentesítendők.

3. Az alapítók az alapítás körül, valamint a részvénytársaság által átveendő szerződésekkel felmerült alapítási költség, ugyyszintén a jelen vállalat alapjául szolgáló és az új építkezés nyers anyag szükségletének jelentékeny részét kitevő nyersanyagok és kész alkatrészek átengedése fejében, valamint kész kiadásaiik megterítéséül, tehát minden más ellenszolgáltatás nélkül jegyeznek és kapnak a társaság részvényeiből 125.000 korona névértékű részvényt és ezenfelül készpénzben fizett a részvénytársaság az alapítók részére 10.000 koronát.

4. Az alapszabályokba felveendő lesz oly rendelkezés, hogy 1—1 igazgatósági tag a Magyar Általános Hitelbank, a Debreceni Első Takarékpénztár, a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank és az Általános Forgalmi Bank által kijelölendő személyek közül, 1—1 felügyelő-bizottsági tag pedig a Magyar Általános Hitelbank, a Debreceni Első Takarékpénztár és a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank által kijelölendő személyek közül lesz a közgyűlés által választandó mindaddig míg nevezett intézetek összes jegyzett részvényeik birtokában vannak.

Az építkezés tartama alatt a társasági pénzek kezelése és a bankári teendők ellátása a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja, a Debreceni Első Takarékpénztár és a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank között oszlik meg.

Ezen tervezet alapján az 1.000.000 (egy millió) korona alaptőkét jegyzés alá bocsátjuk.

Debrecen, 1911. szeptember hó 1. napján.

Magyar Általános Hitelbank

megbízásából debreceni fiókja.

Debreceni Első Takarékpénztár.

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

Általános Forgalmi Bank R. T. Debrecen.

Dreher Antal serfőzdél R. T. Budapest.

Hajós és Villányi

műépítésszel, Budapest.

keresztési Kiss József dr.,

ügyvéd Debrecen.

dr. Tüdös János

ország, képviselő, Debrecen.

Békés Gyula,

színművész, Debrecen.

Debreczeni Jenő,

Debrecen sz. kir. város vil. váll. igazgatója, Debrecen.

Fisch Lajos,

bankigazgató, Debrecen.

Fürst Ödön,

nagybirtokos, Debrecen.

dr. Kardos Endre,

ügyvéd, Debrecen.

dr. Szántó Sámuel,

bankigazgató, Debrecen.

dr. Szikszói Szabó László,

bankigazgató, Debrecen.

Minden szá egyszeri be-
íratása petit betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írásból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbe! tudakozásokra ingyen adunk fejtárgyosítást, csak a válasza szükséges bélyegzet kell mellékelni
Tudakozásoknál a hirdetés és számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Banknak,
takarékpénztárnak, bizto-
sítótársaságnak, készruha
raktárnak igen alkalmas,
10 összefüggő helyiség
Kossuth-u. elején 1911.
november 1-től több évre
kiadó. Értekezhetni Kar-
dos László üzletében. 314

A Főtér közelébe
szép világos utcai bu-
torozott szoba azonnal
kiadó uri ember részére.
Cím a kiadóhivatallal. 214

Ridikül
felelősség mellett valódi
bőr írt. 140-161 kezdve,
Nagy Andrásnál, Kistemp-
lom mellett. 144

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlesztés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 114

Princess
és Directoir szabású mie-
derek már 3 frittól kezdve
Kalap virágok óriási vá-
lasztékban 140 cm széles
costüm kelmék Benyáts
Emilnél Főtér Debrecen.
104

Két
szoba konyha szept. 15-re
kiadó Meszéná-ut. 5. 1050

Kerékgyártó
uradalomba ajánlkozik
azonnali belépésre. Cím
a kiadóba. 1041

Négyfogó
végzett leány uri család-
hoz gyermekek mellé
ajánlkozik vagy magános
uri nőköz, Nagy Mariska
Tetfelen, Nagymajor. 1025

Csemegeszőlő
kapható, kilója 14 kr. Cza-
ban-féle szőlőtelepen, —
vágóhid mellett. 903

36
fillér 1 kiló csemegeszőlő
Kossuth-utca 40 szám a.
898

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva-
talában megszerezhetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan fillérért.
Diszkótésben 1 korona 20
fillérért. Balthoriék Iboly-
kája regény 80 fill.

Magánjelenet
„Nem házasodom meg
soha”. magánjelenet. Írta:
Than Gyula. Kapható la-
punk kiadóhivatallal
30 fillérért. **Paraszthü-
ség.** Népszínmű 3 felvo-
násban. Írta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadóhi-
vatallal egy koronáért.

Különbejárati
csinosan butorozott szoba
kiadó, izr. családnál, eset-
leg teljes ellátással, Si-
monffy-utca 47 sz. 1072

Kiadó
utcai lakás nov. 1-re Ajtó
utca 2 sz. 1060

A 25
koronás férfi és női ci-
pőket már nem 7 forintért
árulom, hanem csak 9
koronáért. Kertész Sas-
utca. 1079

Jogászoknak
is alkalmas szép külön
bejárati szoba kiadó eset-
leg teljes ellátással Szé-
csényi-ut. 32. 1081

Apafi- utca
67 számú
szok ház szép nagy
telekkel kedvező fize-
s és tés mellett
eladó.
Értekezni lehet Hatvan
utcai-kert Ujvárosi-ut
14. Ugyanott kis pulló
és fiókos stélzsi eladó

Kitűnő
koszt kapható bentéke-
zésre uri családnál Baty-
tyáni-ut. 10. keresztpü-
let. 1088

Fűszerkereskedés
teljes berendezéssel tra-
fik, italmérséssel Szent
Anna 36 bárbeadó. 1096

Két
tisza szoba kettőre nyíló
ablakokkal, hozzá tartozó
helyiségekkel együtt azon-
nal kiadó, Péterfia 15.
1094

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség”
bankirodához Hatvan-u. 5.
1093

Őszibarack
nagyban kapható Schwarz
Vilmos butorizlet Piac-
utca 71. 1087

Kiadó
Csinosan butorozott utcai
szoba, József király her-
ceg-u. 44. 1106

Kereslet.

Irodaszolga,
nős, kinek felesége a fő-
zésben is járatos, amiért
külön díjazásban részes-
sül kerestetik. Jelentkezni
lehet a gázgyárban a dé-
lelőtti órákban. 284

Egy
asztalos és egy fiatal esz-
tergályos segéd állandó
munkára és egy tanuló
felvétetik az orgona épi-
tőnél, Csemete-u. 6. 274

Nevelő kisaszony
aki a francia és német-
nyelvet tökéletesen bírja,
uri házhoz kerestetik. —
Zeneismerettel is bírók
előnyben részesülnek. Cím
a kiadóhivatallal. 264

Egy szoba, előszoba
esetleg két kis szoba kony-
ha hozzátartozóival a fő-
tér közelébe, lehetőleg
magános udvarba, **kis
családnak** kerestetik.
Cím a kiadóhivatallal
hagyandó. 224

Teljes ellátásra
elvállal felső leány isko-
lai, Svettits intézeti vagy
más kereskedelmi járó
kis leányt özv. urinő,
zongora használatlalt Ma-
gos-u. 14. 194

Egy
jó családból való fiu ta-
nulónak felvétetik Bő-
szöcményi István fűszer-
kereskedésében Petőfi-ter
12. 1029

Asztalos
segédek azonnali belé-
pésre kerestetnek Szaad
Lajos villanyerőre beren-
dezett asztalos műhelyébe
Hajduböszörmény. 1062

Tanuló leány
fisetéssel felvétetik. Biri
Róza fűzőtermében Piac
42. sz. 935

Kerestetik
egy kitűnően főző bejárása,
kacsné két ember mellé,
ki mindent elvégez. Teleky
utca 81. 839

Tanulót
vagy polgárfiut küldőne-
nek felveszek, Szabó Mik-
lós férjruha áruházában
Piac 61. 888

Fűszerüzletembe
ügyes fiut tanulónak. fel-
veszek, Vadász Sándor
Egység-u. 11. 868

Jungreis
Mari női divat terme Piac
u. 56 szám. 854

Kávémérés
és kifőzés más vállalat
miatt azonnal átadó, Ré-
kóci-utca 8. 839

Vasaló
lányok felvétetnek Konc
ruhafestőnél, Arany Já-
nos-u. 10. 1027

Fiatal
tisztességes takarítónő ké-
restetik a délelőtti órákra
Könyvel jelentkezhets Ki-
gyó-utca 41 szám. 1061

Nőruha
varrodámban jó varró és
tanuló leány felvétetik
azonnal, Szilágyi Gyula
Kazinczy-u. 2. 1070

Egy
ingvasalón minden órán
felvétetik, Bethlen-utca 29
Mosodába. 1074

Fiatal
fűszerkereskedő segéd
15-re felvétetik. Ugyanott
60 drb száraz akác szer-
számfának eladó. Kovács
Károly fűszerkereskedő,
Honvéd-u. 9 l. 1073

Parkett
beeresztő munkást kere-
sek, Nyomatató-u. 7. 1065

Ügyes
fűszerkereskedő segéd
azonnal felvétetik Bocskai
tér 12. Rankai Györgynél
1067

Egy
üzleti szolgál, ki házi
munkát is végez felvéte-
tik. Meumann M. férj-
ruha telepe Piac-u. 51.
1102

Tejet
40—50 literet naponkénti
szállításra keresek, Va-
dász Varga-u. 1000

Varró
és tanuló leányok felvé-
tetnek Elek Péterné női
divattermébe, Fazekas Mi-
hály-utca 7. 1066

Varró
és tanuló lányok felvéte-
nek Péterfia-utca 45. Ro-
senberg Idánál. 1069

Magyar
német levelező délutáni
2 órai foglalkozásra ke-
restetik. Cím a kiadóba.
1077

Egy
fiatal megbízható bejáró-
n t keresek, Bankpalota
a 9. 1076

Bejárónőnek
fiatal leány felvétetik,
Szent Anna 50. utolsó
ajtó. 1080

Egy
15 16 éves fiu küldőne-
nek felvétetik Felsőor Vilmos-
nál Dégenfeld-tér 3 az
udvarban 1084

Gyermektelen
házmesterpár felvételtre
jelentkezzék Fischer Adolf
nál, Piac 61. 1044

Szobaleány
uri házhoz felvétetik. Cím
megtudható a kiadóhiva-
tallal. 264

Borbélysegéd
egy gyors munkás felvé-
tetik fizetés 24 koronától
30 koronáig, ellátás, fiatal
Előnyben, Haja Jenő Nyu-
goti-u. 6. 1083

Fiatal
fűszeres segéd alkalma-
zást nyernem Hunyadi-
utca 22 sz. 1085

Házmester
gyermektelen október el-
sejére fizetéssel felveszek
Varga-u. 35. 1101

Egy
üzleti szolgál, ki házi
munkát is végez felvéte-
tik. Meumann M. férj-
ruha telepe Piac-u. 51.
1102

Tejet
40—50 literet naponkénti
szállításra keresek, Va-
dász Varga-u. 1000

Egy
gyakorlott vasalóné felvé-
tetik Kristály mosoda,
Kandia-utca 5 szám. 1099

Kenyérügynök
és elárúsító óvadékkal
felvétetik Korona kenyér-
gyár, Bethlen-u. 23. 1097

Üzletemben
egy kisegítő csomagkéz-
besítő és kézmű raktár
kezelő alkalmazást nyer-
het Katz Jakab Arany
János-u. 1092

Keresek
megvéteire 100-tól 200
m. m. Schaszla szállítót
Darvas szőlőkiivtele. 1105

Egy
esetleg két fűszeres se-
géd azonnal felvétetik.
Ugyanott egy tanuló is,
Darvas Telki-utca 1103

Varró
és tanuló lányok felvéte-
nek, Kut-utca 70 szám,
1088

Csemegeszőlőt
folytonos szállításra ve-
szén Gerstner Kálmán
Debrecen, Széchenyi-utca.
1089

Eladás.

Eladó
boros hordók Dávid Sán-
dor Kut-u. 34. 174

100—200
literes rumos hordók el-
adók, Monoki Lajos Csapó-
utca 86 szám. 1031

Varrógép
Singer jókarbau eladó,
Erzsébet-utca 14. 1084

Költözés
miatt butor eladó. Ajtó-
utca 8. 1075

Csapókert
Kuruc-ut 108 számú ház
jutányos árban eladó. 1062

Eladó
matt íróasztal, könyv-
szekrények, keréketvova-
sak kapu elő, spalettes
ablak, Nyomatató-u. 7. 1064

A Veszpremy
örökösök tulajdonát ké-
pező 18 hold föld az
Alomzugban (részben,
szántó, részben kaszáló
és vizállás) eladó, vagy
hasznosbérbe kiadó. Érte-
kezhetni — Debrecenben,
Bundi-utca 3 sz. háznál.
984

Kényelmes
fizetési feltételek mellett
eladó a Homokkertben
Sz. Papp István a 24.
házszám alatt levő 800
négyyszöglet területű há-
zastelek, amelyen két igen
jókarban levő lakóház van
a szükséges melléképület
tekkel és teljesen beülte-
tett kitérőben termő szőlő-
vel. Értekezhetni lehe-
t a Körületi Bank mintszö-
vetkezethél, Deák Ferenc
utca 26. sz. 942

A nagybooskal
kertben a dugó korosmá-
val szemben egy nyílas
szőlő terméssel együtt
eladó, ára 2200 korona.
Értekezhetni a tulajdonos-
sal Hajdubadház 210 sz.
alatt. 895

Eladó
házhelyek épülettel vagy
anélkül a Vágóhid háta-
megotti uton, Monostor-
pályai sorompónál, Kandia
u. 7. 873

Eladó ház
kényelmes berendezéssel,
fürdőszoba, vízvezeték,
kitűnő vízü kut, nyomó-
gépezettel. Érdemes meg-
tekinteni is, Garai-utca 30.
1095

Ház
csapó-utca elején eladó,
nagy telek, üzletkel
szőlő, gyümölcsöskerttel.
Értekezni Csapó-u. 47.
1091

Egy
fodrászüzlet berendezé-
ssel együtt eladó. Cím a
kiadóba. 1098

Eladó
ház melyed kitűnő kores-
ma és fűszerüzlet van.
Értekezni Darvas fűszer-
üzlet. 1104

Uj üzlet! **Uj üzlet!**

Megnyilt Stark Sándor
cs.pke, szalag, rövidáru, fehérnemű, szabókellékek üzlete
Piacz-utca 7. szám a Vecsey házban.
Nagy alkalmi vétel Gyermek ruhákban és az összes rövidáru kellékekben 72
Csak Piacz-u. 7. a kereskedelmi akadémiával szemben.

Figyelem!

Péterfia 1, 3, 5, 7 számú házaknál szolid árak
mellett ócska anyagok kaphatók u. m: fedélfa, téglá,
lécek, deszkák, cserepek, kályhák, padló deszkák, par-
kettek, lépcsőházak, kutak stb. 71

Értekezni lehet az udvarban.